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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “ความคดิเห็นของคนไทยที่มต่ีอการเลอืกตั้งในวนัที ่2 ก.พ. 57” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ความคิดเห็นของคนไทยที่มีต่อการเลือกตั้งในวันที่ 2 ก.พ. 57”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 5 – 6 กุมภำพนัธ์  2557 จำกประชำชน   
ทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,259 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรเลือกตั้งในวนัท่ี 2 กุมภำพนัธ์ 2557  
ท่ีผำ่นมำ ซ่ึงปรำกฎวำ่มีผูอ้อกมำใชสิ้ทธินอ้ยกวำ่กำรเลือกตั้งในปี 2554 รวมไปถึงควำมคิดเห็นต่อกำรตดัสินใจของรัฐบำลในสถำนกำรณ์
ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองในขณะน้ี  โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมคิดเห็นท่ีมีต่อนัยยะทำงกำรเมือง หลงัจำกท่ีมีผูม้ำใชสิ้ทธิแค่เพียงร้อยละ 46.7 จำกผูมี้สิทธิเลือกตั้ง       
ทัว่ประเทศ  เม่ือเปรียบเทียบกบัปี 2554 ท่ีมีผูม้ำใชสิ้ทธิถึงร้อยละ 75 (ลดลงประมำณ ร้อยละ 30) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 24.16 
ระบุว่ำ แสดงให้เห็นว่ำคนไทยไม่พอใจในระบบกำรเมืองและกำรเลือกตั้งในปัจจุบนั รองลงมำ ร้อยละ 23.86 ระบุว่ำ แสดงให้เห็นว่ำ    
คนไทยเบ่ือหน่ำย และไม่สนใจกำรเมืองมำกข้ึน  ร้อยละ 21.01 ระบุวำ่ แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยไม่เอำระบอบทกัษิณ  ร้อยละ 12.97  ระบุวำ่ 
แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยตอ้งกำรใหน้ำยกรัฐมนตรีนำงสำวยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร ลำออกจำกรักษำกำรนำยกรัฐมนตรี  ร้อยละ 11.93  ระบุ  อ่ืน ๆ 
ไดแ้ก่ ไม่มีนัยยะทำงกำรเมืองแต่อยำ่งใด ประชำชนไม่สำมำรถออกมำใชสิ้ทธิได ้ เน่ืองจำกหน่วยเลือกตั้งบำงคูหำถูกขดัขวำงจำกกลุ่ม 
กปปส. จึงไม่สำมำรถเปิดกำรเลือกตั้งได ้, กงัวลในเร่ืองของควำมปลอดภยั , ประชำชนบำงส่วนติดธุระ/ท ำงำนอยูต่่ำงจงัหวดั  และร้อยละ 
6.07 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ  
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นท่ีมีต่อผูท่ี้ควรรับผิดชอบกำรเลือกตั้งท่ีไม่ประสบควำมส ำเร็จในวนัท่ี 2 กุมภำพนัธ์ 2557 พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ร้อยละ 45.92 ระบุวำ่ ควรเป็นฝ่ำยรัฐบำล  รองลงมำ ร้อยละ 23.26  ระบุว่ำ ควรเป็นฝ่ำย กปปส.  (คณะกรรมกำร
ประชำชนเพื่อกำรเปล่ียนแปลงประเทศไทยใหเ้ป็นประชำธิปไตยท่ีสมบูรณ์อนัมีพระมหำกษตัริยเ์ป็นประมุข)  ร้อยละ 23.14  ระบุวำ่ ควร
เป็นฝ่ำย กกต. (คณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ ง)  ร้อยละ 1.01 ระบุว่ำ ควรเป็นประชำชนทุกคน และร้อยละ 6.67  ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ       
 ส ำหรับควำมคิดเห็นท่ีมีต่อกำรเลือกตั้งในคร้ังน้ี วำ่จะเป็นโมฆะหรือไม่  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ  59.25 ระบุวำ่ เป็น
โมฆะ  เพรำะ มีผูอ้อกมำใชสิ้ทธิไม่ถึงคร่ึงหน่ึงของผูมี้สิทธิเลือกตั้ง บำงจงัหวดัไม่มี ผูส้มคัรลงเลือกตั้ง ได ้จ ำนวน ส.ส.ไม่ครบ ท ำให้ไม่
สำมำรถเปิดสภำฯได ้ รองลงมำ ร้อยละ  20.41 ระบุวำ่ ไม่เป็นโมฆะ  เพรำะ คะแนนเสียงท่ีไดม้ำจำกผูท่ี้ตั้งใจออกมำใชสิ้ทธิตำมระบอบ
ประชำธิปไตย และเป็นกำรเลือกตั้งตำมรัฐธรรมนูญ และร้อยละ  20.34 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นท่ีมีต่อกำรตดัสินใจทำงกำรเมืองของรัฐบำลในสถำนกำรณ์เช่นน้ี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 55.76  ระบุวำ่ นำยกฯ ควรลำออกเพื่อเปิดทำงให้มีนำยกคนกลำง รองลงมำ ร้อยละ 21.21 ระบุวำ่ ไม่ตอ้งท ำอะไร เป็นรัฐบำล
รักษำกำรต่อไป ร้อยละ 6.20 ระบุวำ่ ใชก้ ำลงัปรำบปรำม กกปส. เพ่ือยติุกำรชุมนุม ร้อยละ 4.92 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ควรหันหนำ้เขำ้หำกนั 
ร่วมมือกบัทุก ๆ ฝ่ำย เพ่ือเจรจำหำทำงออก ร้อยละ 11.91 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัพฤหัสบดีท่ี  6  กมุภาพันธ์  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม  2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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1. การเลอืกตั้งในวนัที ่2 กมุภาพนัธ์ 2557 ทีผ่่านมา มผู้ีมาใช้สิทธิแค่เพยีงร้อยละ 46.7 จากผู้มสิีทธิเลอืกตั้งทั่วประเทศ เมื่อเปรียบเทียบกับ
ปี 2554 ทีม่ผู้ีมาใช้สิทธิถึงร้อยละ 75 (ลดลงประมาณ ร้อยละ 30) ท่านคดิว่ามนีัยยะทางการเมอืงอย่างไร 

ความคดิเห็นทีม่ต่ีอนัยยะทางการเมอืง หลงัจากทีม่ผู้ีมาใช้สิทธิแค่เพยีงร้อยละ 46.7 จากผู้มสิีทธิเลอืกตั้งทัว่ประเทศ  
เมือ่เปรียบเทยีบกบัปี 2554 ทีม่ผู้ีมาใช้สิทธิถึงร้อยละ 75 (ลดลงประมาณ ร้อยละ 30) 

รวม 

แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยไม่พอใจในระบบกำรเมืองและกำรเลือกตั้งในปัจจุบนั 24.16 
แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยเบ่ือหน่ำย และไม่สนใจกำรเมืองมำกข้ึน 23.86 
แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยไม่เอำระบอบทกัษิณ 21.01 
แสดงใหเ้ห็นวำ่คนไทยตอ้งกำรใหน้ำยกรัฐมนตรีนำงสำวยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร ลำออกจำกรักษำกำรนำยกรัฐมนตรี 12.97 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่มีนยัยะทำงกำรเมืองแต่อยำ่งใด ประชำชนไม่สำมำรถออกมำใชสิ้ทธิได ้เน่ืองจำกหน่วยเลือกตั้ง            

บำงคูหำถูกขดัขวำงจำกกลุ่ม กปปส. จึงไม่สำมำรถเปิดกำรเลือกตั้งได ้, กงัวลในเร่ืองของควำมปลอดภยั , 
ประชำชนบำงส่วนติดธุระ/ท ำงำนอยูต่่ำงจงัหวดั 

11.93 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 6.07 
รวม 100.00 

 

2. ท่านคดิว่าใครควรเป็นผู้รับผดิชอบการเลอืกตั้งทีไ่ม่ประสบความส าเร็จในวนัที ่2 กมุภาพนัธ์ 2557 

 ความคดิเห็นทีม่ต่ีอผู้ทีค่วรรับผดิชอบการเลอืกตั้งทีไ่ม่ประสบความส าเร็จในวนัที ่2 กมุภาพนัธ์ 2557 รวม 
รัฐบำล 45.92 
กปปส. 23.26 
กกต. 23.14 
ประชำชนทุกคน 1.01 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 6.67 

รวม 100.00 
 

3. ท่านคดิว่าการเลอืกตั้งคร้ังนีจ้ะเป็นโมฆะหรือไม่ 

ความคดิเห็นทีม่ต่ีอการเลอืกตั้งคร้ังนี ้ รวม 

เป็นโมฆะ  เพรำะ มีผูอ้อกมำใชสิ้ทธิไม่ถึงคร่ึงหน่ึงของผูมี้สิทธิ บำงจงัหวดัไม่มี ผูส้มคัรลงเลือกตั้ง ได ้จ ำนวน ส.ส.
ไม่ครบ ท ำใหไ้ม่สำมำรถเปิดสภำฯได ้

59.25 

ไม่เป็นโมฆะ  เพรำะ คะแนนเสียงท่ีไดม้ำจำกผูท่ี้ตั้งใจออกมำใชสิ้ทธิตำมระบอบประชำธิปไตย และเป็นกำรเลือกตั้ง
ตำมรัฐธรรมนูญ 

20.41 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 20.34 

รวม 100.00 
 

4. รัฐบาลควรตดัสินใจทางการเมอืงอย่างไร ในสถานการณ์เช่นนี ้

ความคดิเห็นทีม่ต่ีอการตดัสินใจทางการเมอืงของรัฐบาล ในสถานการณ์เช่นนี ้ รวม 

ลำออกเพื่อเปิดทำงใหมี้นำยกคนกลำง 55.76 

ไม่ตอ้งท ำอะไร เป็นรัฐบำลรักษำกำรต่อไป 21.21 

ใชก้ ำลงัปรำบปรำม กกปส. เพ่ือยติุกำรชุมนุม 6.20 

อ่ืน ๆ เช่น ควรหนัหนำ้เขำ้หำกนั ร่วมมือกบัทุก ๆ ฝ่ำย เพ่ือเจรจำหำทำงออก 4.92 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 11.91 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 658 52.26 
หญิง 601 47.74 

รวม 1,259 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 70 5.56 
25 – 39 ปี  433 34.39 
40 – 59 ปี 623 49.48 
60 ปีข้ึนไป 133 10.56 

รวม 1,259 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,197 95.08 
อิสลำม 56 4.45 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 6 0.48 

รวม 1,259 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 279 22.16 
สมรส 940 74.66 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 40 3.18 

รวม 1,259 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 340 27.01 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 397 31.53 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 105 8.34 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 355 28.20 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 62 4.92 

รวม 1,259 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 161 12.79 
พนกังำนเอกชน 234 18.59 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 290 23.03 
เกษตรกร/ประมง 212 16.84 
รับจำ้งทัว่ไป 184 14.61 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 147 11.68 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 31 2.46 

รวม 1,259 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 136 10.80 
ไม่เกิน 10,000  367 29.15 
10,001 – 20,000 417 33.12 
20,001 – 30,000 148 11.76 
30,001 – 40,000 60 4.77 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 90 7.15 
ไม่ระบุ 41 3.26 

รวม 1,259 100.00 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


